Tekintsiink el a surlodastol! Kezdetben a két csonakbol 4116 rendszer 6sszperdiilete nulla. A csonakok orrat egy rovid
ideig tarto F' - At er6lokés éri, amelynek hatasara a tomegkozéppontjuk koriil forogni kezdenek, és haladé mozgést
is végeznek. A perdiileteket a k6z6s tomegkozéppontra vonatkoztatjuk. Hasznéljuk az dbra jeloléseit! A csonakok
lendiiletének abszolit értéke a meglokés utan:

L=, =F- At
A sajatperdiiletek abszolut értéke:
Ny = MiAt = F(s1 — x2)At, N5 = MyAt = F(sy + x)At,
a palyaperdiiletek abszolut értéke:
Ny =511 = s1FAt, N = soI5 = soFAt.

Az abra alapjan — a jobbkézszabaly segitségével — megéllapithato, hogy a palyaperdiiletek irdanya ellentétes a sajat-
perdiiletek iranyaval. Igy az Osszperdiilet abszolit értéke a kolcsonhatas utan:
N =N+ Nj— NV - N} =
= F(s1 — 2)At + F(sg + x)At — 51 FAt — 5o FAt =
=FAt(s1 —x+s2+2— 81 —82) =0.

Az 6sszperdiilet a kolesonhatas utéan valtozatlanul nulla, tehat teljesil a perdiilet megmaradasanak torvénye.

Megjegyzés. Ha figyelembe vennénk a surlodast, akkor a két csonak és a viz egyiitt alkotna zart rendszert. Ekkor a
vizben keletkez6 orvények perdiiletét is hozza kellene adnunk az 6sszperdiilethez.
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